

排超新赛季开战

保定沃隶男排两连胜

本报讯(记者 张月霞)上周,2023-2024 中国男排超级联赛,首轮轮空的保定沃隶男排迎来首战和次战,分别在主场河北农业大学(西校区)体育馆迎战湖北黄石东楚男排和辽宁沈抚跃腾男排,均以 3:0 完胜对手,赢得两连胜。

2023 至 2024 赛季中国男排超级联赛于 11 月 12 日拉开大幕,新赛季男排联赛共有 14 支参赛队伍,采用主客场制。联赛共分为 4 个阶段,其中第一阶段为小组赛,14 支队伍按照上赛季成绩分成 A、B 小组,进行组内双循环共 14 轮比赛。保定沃隶男排与北京汽车、河南、山东、江苏、辽宁、湖北队同分在 A 组。第一阶段保定沃隶男排将进行六场比赛。

赛季首场比赛于 16 日进行,保定沃隶男排主场对阵湖北黄石东楚男排。比赛一开局,双方都迅

速进入状态,战至 4 比 4 后,保定沃隶队的外援发挥作用,国内球员也有精彩表现,比分一直领先。最终以大比分 3:0 取胜对手,取得了新赛季的开门红。三局比分分别为 25:19、31:29 和 25:17。

19 日,保定沃隶队在主场迎战来访的辽宁沈抚跃腾男排。首局比赛,沃隶队有些慢热,直到中局仍以 11:15 落后。局末关键阶段,双方各有精彩发挥,比分始终紧咬。最终沃隶队 27:25 有惊无险拿下第一局。次局,沃隶队越战越勇,多点开花,以 25:20 再下一城。第三局,沃隶队 25:22 再下一城,,大比分 3:0 战胜对手,取得赛季两连胜!

11 月 26 日 15:30,2023-2024 中国男子排球超级联赛第四轮,保定沃隶男排将继续坐镇主场迎战南京广电猫猫男排。

以棋会友 合作共赢 第三届“一带一路”国家国际象棋公开赛开幕

本报讯(记者 宋云杰)第三届“一带一路”国家国际象棋公开赛暨国际象棋文化节 11 月 19 日在秦皇岛市开幕。共有来自中国、蒙古国、吉尔吉斯斯坦、土库曼斯坦等国的 93 名选手参赛。比赛设公开组和挑战组两个组别,国际等级分 2000 分以上的棋手可参加公开组,国际等级分 2000 分以下的棋手参加挑战组,各组分别进行 9 轮比赛。

河北选手张鹏翔参赛,首轮弈和,“整体来看第一盘比赛发挥还算正常。作为河北本土棋手很高兴参加这次高水平国际比赛,希望能取得理想成绩。”

中国国际象棋协会竞赛裁判委员会副主任王浩丞表示,河北省拥有良好的国际象棋氛围,曾举办亚洲国际象棋个人锦标赛、上合组织国家国际象棋国际公开赛等多项大赛,涌现出很多优秀棋手,为中国国际象棋事业发展贡献了力量。

国际象棋文化节期间,组委会将举办国际象棋文化学术交流和国际象棋进校园等活动。对此,天道棋院院长宋燕表示,活动旨在让棋手在比赛期间更深层次的接触中国文化,领略秦皇岛特有的风土人情。“同时,秦皇岛有着很好的国际象棋发展氛围,多所学校都开展了国家象棋班,全员参与。让国际棋手们走进校园,对国际象棋在秦皇岛的进一步普及发展会起到积极地促进作用。”

本次比赛为期 6 天,将于 11 月 24 日落幕。

全国跳水锦标赛将在武汉举行

本报讯(记者 宋云杰)2023 年全国跳水锦标赛暨巴黎奥运会、多哈世锦赛选拔赛将于 11 月 22 日至 12 月 3 日在武汉体育中心举行。包括全红婵、陈芋汐、王宗源、曹缘、谢思埸等奥运冠军在内的 200 余名运动员将齐聚武汉,一决高下。河北由 2023 年世界游泳锦标赛跳水男子双人 3 米板冠军龙道一领衔共 11 人参赛,努力争取好成绩。

比赛由国家体育总局游泳运动管理中心、中国跳水协会主办,湖北省体育局、武汉市人民

政府承办。设男、女 1 米跳板,男、女 3 米跳板,男、女 10 米跳台,男、女双人 3 米跳板,男、女双人 10 米跳台,混合双人 3 米跳板,混合双人 10 米跳台,男、女个人全能,混合全能及男、女团体等 17 个小项。

国家体育总局游泳运动管理中心副主任李军表示,本次赛事除检验各地跳水项目年度训练成果外,更重要的是选拔优秀运动员参加巴黎奥运会和多哈世锦赛。

交流促发展 厚植国象根 国际象棋走进秦皇岛学校侧记

□本报记者 宋云杰

作为文化节期间主要活动内容之一的“国际象棋进校园”于 11 月 20 日展开。当天,参赛的国际棋手们走进秦皇岛市多所小学,在详细了解中国传统文化魅力的同时,也零距离感受到中国少年儿童对国际象棋的热情以及秦皇岛在普及推广国际象棋方面的成功经验。

吉尔吉斯斯坦国际象棋协会主席奥术年扎科夫·巴克斯特、国际棋联大师谢兹德别科夫·鲁兹兰、德根巴耶夫·阿齐兹与中国国际特级大师、杭州亚运会冠军朱锦尔一起来到海港区建设路小学,与师生们进行互动交流,并展开国际象棋教学、车轮战等活动。

看到学校浓厚的国际象棋氛围,巴克斯特非常高兴,“在这里,孩子们从入学开始就可以学习国际象棋,有些孩子甚至是从幼儿园开始的,这对于秦皇岛的国际象棋发展非常有帮助。”他几乎进行了全程拍摄,并表示要将这些成功经验带回去研究学习,进行推广。

活动结束后,巴克斯特将吉尔吉斯斯坦国际象棋协会纪念册赠送给了建设路小学,“这本纪念册非常有意义,这里记录了我们国家国际象棋发展的历史,特级大师的简介,还有一些国内孩子的画作。希望未来会有更多的机会与中国的国际象棋教育工作者进行更多的交流,共同促进两国国际象棋的高速发展。”

作为国内棋手,朱锦尔在与小棋手们对弈交流后有着另一番感受,“看着这些孩子,让我想起小时候自己学棋的情景。希望他们也可以在这条路上一直走下去,取得更高的成就。”

“能和朱锦尔姐姐下棋非常开心。”建设路小学二年级学生宋亦厚说,“我会将姐姐当做榜样和目标,继续努力学习棋。”

作为国际象棋特色学校,建设路小学自 1995 年开始开设相关课程,“目前,已经构建起校本普及、社团成长、竞技提高三位一体的国象课程普及推广模式。”建设路小学德育副校长刘红艳介绍,“我们组建学校国际象棋校队进行专业化高水平的训练,并在各级各类国际象棋比赛中体验、历练、成长。”

为观众演绎一场激情与力量视觉盛宴

2023 年“体彩杯”全国柔道冠军赛在迁安开赛

本报讯(记者 周强)11 月 21 日,2023 年“体彩杯”全国柔道冠军赛在迁安市唐山九江体育中心火热开赛。本次比赛由国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心、中国柔道协会、河北省体育局主办,河北省体育局体操举重柔道运动中心、唐山市体育局、迁安市人民政府承办,迁安市体育局、唐山九江体育中心协办。

本次比赛为期 4 天,来自全国各省(自治区、直辖市)的 30 支代表队近 820 名裁判员、教练员、运动员齐聚水城,同台竞技,将为观众演绎一场充满激情与力量的视觉盛宴。在首日进

行的比赛中,河北运动员张海洋、薛紫阳发挥出色,包揽了男子 66 公斤级的冠亚军。

据介绍,柔道是一种两人徒手较量的竞技运动,以赤手空拳将对方摔倒并且降服对手的一种近距离的格斗术。柔道攻击防守的对练和以柔克刚、刚柔相济的技术特点,可使身体的敏捷性、灵活性、力量性和精神品质都得到锻炼与发展。1964 年 5 月,在日本东京举行的第 18 届奥运会上,男子柔道被列为奥运会正式比赛项目。1992 年第 25 届奥运会上,女子柔道被列为奥运会正式比赛项目。

英励女篮表现低迷主场憾负

本报讯(记者 张月霞)11 月 19 日,W C B A 常规赛第十三轮,石家庄英励女篮坐镇河北体育馆迎战陕西天泽女篮。经过四节鏖战,石家庄英励女篮 69:81 不敌陕西天泽女篮,遗憾落败。

首节比赛,石家庄英励迟迟未能找回状态,单节 13:27 落后。第二节回来,石家庄英励女篮逐渐找回状态,通过不断拼抢进攻篮板获得更

多二次进攻的得分机会,半场追至 32:39,将比分追至个位数。易边再战,石家庄英励女篮本场比赛的整体外线投射手感不佳,但依然凭借不断冲击内线,接连鏖战紧咬比分。在持续不断的拉锯战中,石家庄英励女篮屡次出现失误延缓追分态势,八人轮换的情况下在阵容深度和得分效率上也不及对手。最终 69:81 憾负对手。